

# “检察蓝”护航民营企业再升级 平阳成立民营经济法治护航基地

本报记者 许梅 通讯员 史隽

本报讯 “检察院在我们公司开展‘检企共建’很有成效。基地的成立,是检察院护航民营企业的再升级,对我们企业而言,解决实际问题将会更有针对性。”9月4日,民营经济法治护航基地在平阳县挂牌成立,浙江乔治白服饰有限公司行政部经理张小蕾对此充满期待。

平阳是浙江革命的红色摇篮,也是

民营经济“温州模式”的重要组成部分。平阳县民营经济法治护航基地定位“立足鳌江,辐射全县”,集合了惩治预防、案件调处、警示教育、法律研究、法律风险预警等多项功能,旨在为民营企业及企业员工提供针对性的法治服务。张小蕾介绍,早在2016年,平阳县检察院就在公司设立了联络站,提供精准服务。乔治白作为一家上市公司,每年的采购金额高达1亿余元,职务犯罪风险较大。于是,检察院专门为高管、敏感职

位人员开设法律讲座,进行一对一约谈。几年下来,企业员工的法律意识明显提升。

“下一步,我们将充分发挥基地的作用,不断升级服务,优化涉企案件办理方式,深化错案甄别纠正,强化涉企行政行为监督,推动建立品牌保护联盟,加强跨区域的检察联动共建,进一步精准护航民营企业发展,为民营企业和企业家合法权益提供更加有力的司法保障。”温州市检察院检察长程曙明说。

## 除了法治副校长,校园里又有了法治辅导员

见习记者 徐冬梅 实习生 杨影

本报讯 9月4日,湖州市检察院、司法局、教育局联合开展“法治引领、青春同行”2019年秋季开学季法治副校长进校园活动,进一步加强未成年人法治教育和司法保护,持续推进青少年校园安全工作。

活动中,6名检察干警获颁学校法治辅导员聘书,浙江信息工程学校被授予“湖州市青少年法治教育基地”,骆驼公益组织被授予“法治引领、青春同行”普法志愿队旗帜。

据了解,从2018年开始,湖州已有6名检察长担任6所学校的法治副校长。“现在又加上了法治辅导员的力量。”湖州市检察院检察长孙颖说,“我们将通过检察长、检察干警两级示范带头作用,进一步发挥职能优势,密切检校联系与合作,呵护未成年人健康成长。”



## 为了一个“草字头”,民警奔波500公里

本报记者 陈佳妮 通讯员 吴春霞

本报讯 “要不是你们,我这件事情一定办不成。”4日,在嘉兴王江泾派出所里,66岁的赵女士一再对民警表示感谢。

1970年,17岁的赵女士作为知青,从上海下乡到安徽。3年后,赵女士结婚,跟随丈夫来到嘉兴王江泾镇,生活至今。今年,赵女士听说,出台了惠及上海知青的政策,即户籍上海的知青退休后工资可与上海接轨,得到适当补贴。于是,她满心欢喜地去上海市公安局开了户籍证明,却发现上面的名字与户口簿上的有出入。原来,赵女士在没下乡前,名字中的“蕙”是带草字头的,但是,现在

的身份证上的却是没有草字头的。这个问题若不能解决,便享受不了政策待遇。赵女士向王江泾派出所求助。

“不要着急,我们会想办法的!”王江泾派出所社区民警王长根立即电话咨询了赵女士下乡时所在的安徽固镇县濠城乡派出所吴所长。吴所长经过查询后告知:所内档案并没有关于赵女士的信息,或许可以去固镇县档案馆找找。

王长根立即向所领导汇报情况,商量后决定:直接带赵女士去一趟安徽。警车驱车500多公里,一路颠簸到达固镇县档案馆。

幸运的是,赵女士的档案找到了,但令人失望的是,上面显示赵女士名字里的也是“惠”。王江泾派出所所长林军提

议:能否请村委开个证明,证明赵女士在此地下过乡,证明“蕙”原是“蕙”?

王长根立即与秀洲公安分局治安大队联系,治安大队审核后认为此举可行。于是,王长根一行又赶赴赵女士下乡时所在的荀村7队。刚下车,就见到了已等候在此的曾经的村支书和妇女主任。当年,赵女士得到过他们不少照顾。经过一系列调查和手续后,赵女士获得了东荀村村委开出的人员信息证明。

之后,赵女士在王长根的陪同下,来到王江泾派出所户籍中心交上材料。5分钟后,带着“蕙”的名字成为了赵女士的曾用名。这样一来,赵女士很快就能领到补助金了。

## “人人爱家金融”特大非法集资案开庭 被害人3.7万,涉案31亿元

通讯员 夏法 本报记者 高敏

本报讯 当年“人人爱家金融”打出“爱家宝”“稳赚计划”,7%-12%的预期年化收益让众多投资人趋之若鹜。9月3日,这个曾经在杭州火极一时的P2P平台爆雷后首次开庭,杭州市下城区法院公开审理“人人爱家金融”特大非法集资案,首批被指控的骆某某等4名被告人出庭受审。此案指控涉案金额达31亿元,涉及被害人约3.7万人。

经公诉机关指控:2015年7月,被告人骆某某、王某某在王某甲(另案处

理)的提议下,出资注册成立杭州孔明金融信息服务有限公司(以下简称孔明公司),后聘任被告人张某担任财务、被告人杜某某担任运营总监。

经查,孔明公司在互联网及手机APP设立“人人爱家金融”网络理财投资平台,从事线上P2P业务,以预期年化7%至12%的收益率吸引173万人注册会员,实际投资会员30万人。2016年9月,因平台亏空约人民币4000万元,被告人骆某某、王某某和王某甲将该平台转让他人并进行法定代表人变更,由被告人杜某某、张某和王某、曹某某(均另

案处理)等人继续经营。至案发,受到损失未兑付的会员合计约3.7万人,未兑付金额总计约31亿元。

公诉机关认为,被告人骆某某、王某、杜某某、张某非法吸收公众存款,扰乱金融秩序,数额巨大,应以非法吸收公众存款罪共同追究刑事责任。被告人骆某某、王某某以非法占有为目的,采用诈骗手段非法集资,数额特别巨大,应以集资诈骗罪、非法吸收公众存款罪数罪并罚。

庭审历时1天,下城区人大代表、案件被害人共计200余人到庭旁听庭审。本案将择期宣判。

## 别为一己之私 绑架香港青少年

任成琦

根据香港警方的消息,截止到9月2日的暴力违法活动中,共有1117人被拘捕。其中,警方近日从一名13岁孩子身上发现2枚汽油弹和火机。“荃葵青游行”中也有一名手持铁棍的12岁男孩被捕。汽油弹是易燃物品,在地铁站纵火,后果不堪设想。青少年被卷入非法集会甚至充当“暴力先锋”的现象让人忧心不已。有香港人士表示,虽然这是个别案例,也绝不能小视。

大家都知道,在香港的游行示威早已演变成极端的暴力行动。瘫痪机场,攻击警察,严重挑战了香港的法治,破坏了社会秩序。尖利的铁枝、汽油弹和“钢丝阵”齐上阵,严重威胁到香港市民的生命财产安全。暴力手段和武器在不断变化和升级。受暴力行为裹挟鼓动,一小部分不明真相的青少年也参与其中,凸显出局势的复杂严峻。

一方面,青春期固有的逆反心理,让一些青少年觉得上街抗争“很酷”,法庭对未成年人的量刑标准,也让他们心怀侥幸,以身试法。另一方面,他们更是受人蛊惑而不自知。年轻人心智未成熟,容易受人教唆,无良媒体的怂恿也刺激他们变本加厉。这种暴力行为低龄化的趋势,与别有用心之人的煽惑鼓动和激进暴徒的推波助澜有直接关系。

少数暴徒用他们的违法犯罪行为向世人表明,他们的目的和矛头所向,已与修例无关。他们心甘情愿充当外部势力和反中乱港势力的马前卒,目的就是要搞乱香港、瘫痪特区政府,进而夺取特区的管治权,假高度自治、“港人治港”之名,行完全自治、对抗中央之实,最终使“一国两制”名存实亡。

反暴力、护法治、保安宁是香港当前最大的民意。我们一定要擦亮双眼看清楚,那些暴力活动的参与者和幕后的黑手,丝毫不会理会青少年学生们的利益,他们只是把学生当做棋子,作为煽动社会动乱的手段而已。我们必须大力喝止他们为一己之私绑架香港青少年的卑劣行径,保护青少年的生命、身心健康和美好前途。

“止暴制乱、恢复秩序”已成为香港社会各界最广泛的共识、最强烈的呼吁。香港各阶层、各界别的代表人士和众多社团、协会纷纷以发表声明、刊登广告、发表谈话等方式,共同谴责暴力违法行径,支持警方严正执法。香港黄楚标学校开学第一课就是升国旗奏国歌,深化学生对爱国爱港的认同,用实际行动亮明态度。所有真正关心香港、爱护香港的人,都应当坚定立场,清楚地认识到在止暴制乱这个大是大非、关乎香港前途命运的问题上,没有中间地带,容不得犹豫、徘徊和动摇。

维护“一国两制”原则底线、维护香港繁荣稳定现在已经到了重要关头。真爱香港,就应坚决维护“一国两制”。真爱香港,就要用实际行动向一切损害香港繁荣稳定、挑战“一国两制”原则底线的行为坚决说不。对年轻人来说,和平理性表达诉求,与暴力划清界线才是上策。不要受人蛊惑,陷入暴力泥淖难以自拔,在成长的过程中留下人生污点。到了那时,悔之晚矣!